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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E8_AE_A1_c97_646333.htm 最长上升子序列LIS算法实现 最

长上升子序列问题是各类信息学竞赛中的常见题型，也常常

用来做介绍动态规划算法的引例，笔者接下来将会对POJ上出

现过的这类题目做一个总结，并介绍解决LIS问题的两个常用

算法(n^2)和(nlogn). 问题描述:给出一个序

列a1,a2,a3,a4,a5,a6,a7....an,求它的一个子序列(设为s1,s2,...sn)，

使得这个子序列满足这样的性质，s1 例如有一个序列:1 7 3 5 9

4 8,它的最长上升子序列就是 1 3 4 8 长度为4. 算法1(n^2):我们

依次遍历整个序列，每一次求出从第一个数到当前这个数的

最长上升子序列，直至遍历到最后一个数字为止，然后再

取dp数组里最大的那个即为整个序列的最长上升子序列。我

们用dp[i]来存放序列1-i的最长上升子序列的长度，那

么dp[i]=max(dp[j]) 1,(j∈[1, i-1]). 显然dp[1]=1,我们从i=2开始

遍历后面的元素即可。 下面是模板： //最长上升子序列(n^2)

模板 //入口参数：1.数组名称 2.数组长度(注意从1号位置开

始) template int LIS(T a[],int n) { int i,j. int ans=1. int m=0. int

*dp=new int[n 1]. dp[1]=1. for(i=2.i 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


